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Kirjallinen kysymys pitkittyneen koronataudin hoitopoluista hy-
vinvointialueilla

Eduskunnan puhemiehelle

Koronaviruksen aiheuttamaan COVID-19-sairauteen on Suomessa sairastunut lähes 200 000 ih-
mistä. Noin kolmasosalla COVID19-infektioon sairastuneista henkilöistä osa oireista jatkuu yli
kolme kuukautta.

Pitkäkestoisia oireita ovat muun muassa uupumus, neurologiset oireet, päänsärky, keuhko-oireet,
psyykkinen kuormittuneisuus ja yleinen toimintakyvyn heikkeneminen. Pitkäkestoisen COVID-
19-infektion tiedetään aiheuttavan myös kudos- ja elinvaurioita, kuten verisuonten muutoksia ja
veritulppia. Lisäksi kognitiiviset häiriöt, kuten muistiongelmat ja keskittymisvaikeudet, ovat ol-
leet yleisiä pitkäaikaisoireita.

Pitkäaikaisoireiden vaikutukset ovat edelleen osittain epäselvät, mutta jo nykyisten tietojen pe-
rusteella pitkäaikaisoireet voivat heikentää huomattavasti yksilön toimintakykyä. Erityisen huo-
lestuttavaa on, että pitkäaikaisoireita on ilmennyt kaikissa ikäryhmissä ja myös lieväoireisen tau-
din sairastaneilla. Pitkäaikaisoireet ovat usein hankalimmat niillä, joilla on jo entuudestaan ter-
veyden kanssa eniten ongelmia.

Suomen yleinen koronatilanne on jälleen huonontunut. Koronatartuntojen ilmaantuvuus on nou-
sussa ja koronapotilaiden määrä erikoissairaanhoidossa on kasvanut. Etenkin rokottamattomien
koronapotilaiden määrä erikoissairaanhoidossa on hälyttävä. Tartuntamäärien ja taudin sairasta-
vien lisääntyminen tarkoittaa sitä, että myös koronataudin aiheuttamat pitkäaikaiset oireet lisään-
tyvät. Tutkimustieto lisääntyy koko ajan ja rokote vaikuttaa tämänhetkisen näytön perusteella eh-
käisevän myös LC-oireilua. 

Tällä hetkellä koronatilanteen hoidossa eniten resursseja kuluu vakavien tautimuotojen hoitami-
seen, tartunnan jäljitykseen ja rokotuskattavuuden nostamiseen. Koronataudin aiheuttamien va-
kavien pitkäaikaisoireiden takia meidän pitää kuitenkin kohdistaa huomiomme myös pitkäai-
kaisoireista kärsivien kuntouttamiseen ja hoitamiseen perusterveydenhuollossa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 689/2021 vp
Miten terveyskeskusten ja perusterveydenhuollon resursseja parannetaan, jotta pitkäkes-
toisista koronataudin oireista (long covid, LC) kärsivät potilaat pääsevät jo varhaisessa
vaiheessa moniammatilliseen ja kuntouttavaan hoitoon kaikilla hyvinvointialueilla? 
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